



第十七届汉堡飞机内饰在德国汉堡举行。航空工业旗下的Thompson、航宇嘉泰、AIM首次附带“AVIC”统一标识参加此次展览。航空工业总经理谭瑞松和副总经理陈元先到展馆参观,并与空客内饰团队高层一起参加了航宇嘉泰公务舱及经济舱座椅进入空客B7E潜在客户目录的授权仪式。

在位于亚的斯亚贝巴的埃塞俄比亚航空公司机库现场,由航空工业承建的埃塞俄比亚航空维修喷漆机库举行了落成典礼。此次落成的新机库是非洲最大,且唯一集喷漆、维修于一体的机库,不仅可满足埃航目前全部机型的维修和喷漆,还可承接非洲其他国家航空公司的飞机维修保养等业务。

航空工业“新型碳纤维复合材料”项目荣获2017(第四届)中国军民两用技术应用推进大会十大创新项目奖,彰显了航空工业碳纤维技术在军民融合发展项目上的创新潜力。

庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。航空工业洪都工装工具制造厂61车间钳工黄群荣获全国五一劳动奖章;中航技巴基斯坦代表处、航空工业哈飞运12F型号攻关团队、航空工业洪都飞机部装二厂四工段、航空工业华烽汽零公司装配工段、航空工业万里齿轮分厂二工段荣获全国工人先锋号。



航空工业“枭龙”双座战斗教练机01架在成都成功首飞,这是“枭龙”飞机系列化发展的重大里程碑。航空工业走出了一条第三代外贸军机系列化发展的路子,提高了我国在世界军机市场的影响力,将为“一带一路”构想的实现做出更大的贡献。

航空工业虚拟现实成果展系列活动在京拉开帷幕。此次举行的首届虚拟现实产业成果展,集中总结和展示了相关单位取得的阶段性成果。成果展示的41项产品来自8家联盟理事单位,覆盖了采集与传感、新型显示、建模与处理、测试与评估、集成与应用、智能共性技术应用等六个方面。

航空工业下属航空工业机电全资子公司湖北中航精机科技有限公司与麦格纳国际有限公司全资子公司麦格纳(座椅)举行合资项目签约仪式。该项目设立的合资公司将作为双方在亚洲唯一的汽车座椅及座椅调节机构的制造基地,向全球的整车项目提供座椅调节机构和骨架产品。

在2017全国首个“通航日”论坛现场,爱飞客控股有限责任公司举行揭牌仪式,标志着中国航空工业通用航空运营产业的集团型企业正式成立。

航空工业直19E出口型武装直升机在哈尔滨成功首飞。直19E是航空工业经过深入研究世界武装直升机发展使用经验,结合中国直升机60年技术积累,针对国际市场需求研发的专用武装直升机。



为贯彻落实《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决定》、中央扶贫开发工作会议和中央企业扶贫开发工作会议会议精神,进一步加强新形势下航空工业扶贫开发工作,航空工业在总部召开扶贫开发工作专题会议。此前,航空工业党建文宣部牵头组织了由多家单位组成的调研组,在全集团范围内开展了一次普查,并再次实地走访了贵州省镇宁县、关岭县、普定县、紫云县和陕西省西乡县等5个国家定点扶贫县。



由航空工业自主研发生产的“山鹰”首架外贸飞机在航空工业贵飞总装下线。“山鹰”飞机是为满足国内外飞行员训练需求而研制的一型全天候、轻型、单发、串列式双座超高速歼击教练机,其“高实用性”“高可靠性”“高性价比”“高扩展性”等特点优势突出,得到了国内外航空界广泛关注。

国务院办公厅印发了《关于建设第二批国家大众创业万众创新示范基地的实施意见》,航空工业作为央企开展“双创”工作的优秀代表,成功获批成为第二批国家大众创业万众创新示范基地。

为加快形成航空工业全要素、多领域、高效益的军民融合发展格局,经航空工业党组研究,将军民融合发展确定为集团公司进一步深化改革发展的关键,并出台《关于深入贯彻落实国家军民融合发展战略的决定》作为集团公司深化改革发展的纲领性文件。

2017 航空工业大事记

4月4~6日

4月6日

4月7日

4月12日

4月20日

4月23日

4月27日

5月1日

5月4日

5月5日

5月13日

5月18日

5月19日

5月26日

5月27日

6月2日

6月5日

6月19日

6月21日

6月22日

6月25日

由航空工业与中国科学院共同研制的“新舟”60 遥感飞机机身外挂综合型在西安阎良成功首飞。此次首飞成功表明“新舟”60 遥感飞机三种状态均已完成首飞,研发试飞工作告一段落,正式进入型号合格审定试飞取证阶段。

四川军民融合深度发展专题推进会在成都举行,航空工业与四川省政府签署了《加快推进军民融合航空产业基地建设协议》。根据《协议》,双方将共同支持在川布局重大军民融合产业项目,加快推进军民融合航空产业基地建设,共同支持在川航空企业参与四川省全面深化改革试验。



国务院国资委党委书记郝鹏一行到航空工业成飞、成都所,对国有企业发展和国企党建工作进行调研。航空工业党组书记、总经理谭瑞松,党组成员、副总经理陈元先,科技委副主任、型号总设计师杨伟等陪同调研。郝鹏对航空工业成飞、成都所的科研生产和党建工作给予了充分肯定,并就有关问题进行了交流讨论。



中央电视台《中国梦·劳动美》——2017年庆祝“五一”国际劳动节特别节目在央视一套播出,航空工业12位重点型号总设计师和8位“罗阳青年突击队”队员分别登台,向观众展示了航空工业广大职工“航空报国、强军富民”的初心、锻造中国利器决心与信心。这是12位总师的首次集结。

C919 国产大型客机在上海浦东机场成功首飞。C919 大型客机是我国首款完全按照适航标准和主流市场标准研制的单通道干线飞机。航空工业作为主供应商,与中国商飞大力协同,积极参与C919的研制生产工作,并承担了重大试验、试飞任务,下属30多家单位、数千名科技工作者和员工参与了研制工作。



由航空工业研制的国内首架用于海洋监测的运12F飞机顺利落地舟山,将在此开展首次运营。

在习近平总书记在全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协九大上的重要讲话发表一周年之际,庆祝全国科技工作者日暨创新争先奖励大会在京举行。航空工业科技委副主任、重点型号总设计师杨伟荣获“全国创新争先奖章”,中国工程院院士、航空工业科技委副主任、重点型号总设计师孙聪、唐长红获“全国创新争先奖状”。

第52届巴黎航展盛大开幕,航空工业组织9大类15项重点产品和系统参展,其中“鹞鹰”战斗机、L15高级教练机、“翼龙”系列无人机、直10ME武装直升机和直19E武装直升机、运9E军用运输机等6项军贸产品首次在巴黎航展展出,航空工业展出的产品和系统在此次航展中备受瞩目。本届航展期间,航空工业和法国达索系统签订了中法工业联合创新中心建设合作协议;航空工业旗下上电所与法国泰雷兹公司在泰雷兹集团巴黎总部完成了合资经营合同的签署。



航空工业对外正式发布《2016年度社会责任报告》,这是航空工业连续第七年发布社会责任报告。报告以“不忘初心——新长征路上的航空工业”为主题,从“跨越发展、初心不变”“聚焦主业、军民融合”“创新驱动、合作共赢”“安全第一、质量至上”“以人为本、关爱社区”“节能增效、绿色制造”六大方面,阐述了航空工业2016年履行企业社会责任的实践和成果。



中国工程院院士关桥在国际焊接学会(IIW)第70周年会开幕式上被授予“IIW Fellow Award”奖。该奖项是专门授予那些在焊接科学与技术领域做出卓越贡献的IIF成员,关桥是目前为止中国专家获此奖项的第一人。